

По данным токсикологического мониторинга в Республике Алтай за январь 2014 года

зарегистрировано 29 случаев отравлений химической этиологии (далее – ООХЭ), в том числе 9 случаев – с летальным исходом (в 2013 году отравились 27 человек, из них 13 человек умерли).

Структура отравлений такова:

- на первом месте отравления лекарственными препаратами – 10 случаев (34,5 %);
- на втором месте стоят отравления спиртосодержащей продукцией - 9 случаев (31,0 %);
- на третьем месте отравления угарным газом 8 случаев (27,6%);
- на отравления, относящиеся к группе прочих приходится 2 случая.

Отравились лекарственными препаратами в январе - 10 человек, причина данных отравлений – неправильное хранение лекарств, ошибочный прием среди детей и суицидальные отравления среди взрослых (2 случая).

Стабильно занимают ведущее место отравления алкоголем и его суррогатами. Их 9 случаев отравлений - 7 летальных по причине передозировки.

За январь угарным газом отравились 8 человек, 1 из которых погиб, причиной этих отравлений являются несчастные случаи.

К территориям повышенного риска по острым отравлениям за январь 2014 года относятся: г.Горно-Алтайск, Кош-Агачский и Турочакский районы, где показатели превышают среднереспубликанские.

За январь текущего года зарегистрировано 11 случаев отравлений среди детей, что составило 34,5% от общего числа отравлений, (в январе 2013 г. отравились 8 детей). Отравились лекарствами 7 детей, угарным газом - 3 ребенка, 1 ребёнок отравился приманкой для грызунов. Возрастная структура острых отравлений среди детей: от 0-3 лет – 8 детей, от 4-7 лет – 3 ребенка, из чего следует, что виновниками детских отравлений являются взрослые по причине отсутствия контроля за детьми т.к. все отравления зарегистрированы среди малышей.

Таким образом, ситуация по отравлениям химической этиологии в регионе остается напряженной и требует повышенного внимания не только органов власти и местного самоуправления, но и каждой семьи. Для решения проблемы необходимо всем жителям Республики Алтай задуматься над пугающими цифрами статистики и сделать выбор в пользу здорового образа жизни; быть осторожными при употреблении лекарств, при использовании ядовитых веществ, следить за их хранением, обеспечить недоступность для детей; осторожно обращаться с отоплением, чтобы избежать отравления угарным газом и пожаров.

Информация о токсикологической обстановке в разрезе муниципальных образований с перечнем предложений по стабилизации обстановки направлена во все муниципалитеты региона.

Структура острых отравлений химической этиологии в Республике Алтай за январь 2013, 2014гг.

Виды отравлений

2013

2014

Всего отравлений

умерли

Всего отравлений

умерли

Алкоголем

9

9

9

7

Лекарственными препаратами

5

10

0

Угарным газом

9

4

8

1

Прочими веществами

4

0

2

1

Разъедающими веществами

0

0

0

0

Итого

27

13

29

9